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Згідно з чинним в Україні нормативним документом [1] рішення про стан 

вводів приймається на підставі результатів порівняння значень показників ізоля-
ції, отриманих за результатами випробувань з гранично допустимими значення-
ми (ГДЗ). При цьому значення показників нормуються тільки по класу напруги, 
типу ізоляції і сорту масла. У той же час такі фактори, як тривалість експлуата-
ції, значення робочих струмів не враховуються, а виконані в роботі [2] дослі-
дження показали істотний вплив даних факторів на значення показників ізоляції 
вводів. Крім того, в даний час відсутній метод, що дозволяє енергетичним ком-
паніям самостійно визначати ГДЗ показників з урахуванням даних факторів. 

Для визначення ГДЗ показників ізоляції високовольтних вводів запропоно-
вано використовувати метод мінімального ризику. З огляду на те, що значення по-
казників ізоляції як справних, так і дефектних вводів можуть бути описані розподі-
лом Вейбулла [3] функція середнього ризику, наприклад, для тангенса кута діелек-
тричних втрат основної ізоляції вводів (tg1) може бути представлена у вигляді: 
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де 1, 1 – значення параметрів масштабу і форми для розподілу значень tg в 
справних вводах; 2, 2 – значення параметрів масштабу і форми для розподілу 
значень tg в дефектних вводах, tgгр – ГДЗ tg, що підлягає визначенню. 

Механізм мінімізації функції середнього ризику (1) відображений на 
рис. 1, на якому наведені залежності ризику від значення tg1 при різних значен-
нях умовних вартостей помилкових рішень (рис. 1 а) і різних значеннях ймові-
рності справного стану (рис. 1 б). Як видно з рис. 1, зі збільшенням умовної ва-
ртості «пропуску дефекту» і з ростом ймовірності появи дефекту мінімум фун-
кції середнього ризику зміщується в бік вибіркового середнього для справного 
стану. Значення ризику можуть змінюватися на кілька порядків при одних і тих 
же значеннях параметрів закону розподілу, в залежності від значень умовних 
вартостей помилкових рішень, ймовірностей справного і дефектного станів 
вводу. Виконаний в [4] аналіз ризиків, які супроводжуються використанням 
ГДЗ показників, регламентованих в [1] і ГДЗ показників, які отримані різними 
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методами, показав, що мінімальне значення можливого економічного збитку 
забезпечують ГДЗ показників, які отримані методом мінімального ризику з 
урахуванням умов експлуатації вводів. 

 

 
а) 

 
б) 

Рисунок 1 – Залежності значень середнього ризику від значень tg1: 
а – при різних значеннях вартості «пропуску дефекту»; 

б – при різних значеннях ймовірностей справного стану; 
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